



Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

№ 84 (14237) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 АПРЕЛЯ 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НЮНЯ 1922 ГОДА

РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

Юбилей — ударный труд. Под таким девизом в честь 50-летия образования СССР трудится коллектив Горького мясокомбината. Он к 25 марта выполнил план первого квартала, выпустил сверх задания продукцию на тридцать тысяч рублей. Высоких показателей добиваются цехи, руководимые мастерами Л. Кикадзе и Д. Канетиадзе.

Коллектив комбината широко развернул социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, обязавшись выполнить план нынешнего года к 20 декабря, выпустить дополнительную продукцию на 250 тысяч рублей.

Коллектив Кутаевского завода резиновых изделий успешно выполняет план первого квартала по реализации продукции. Недавно по заказу Кутаевского автозавода здесь освоили выпуск брызговиков для автомашин. До конца года предусмотрено произвести 36 тысяч штук этих изделий. На предприятии выпускаются подковы для мушкетера каучука. Высокопроизводительно работают коллективы первого, второго и третьего цехов, руководимые коммунистами Б. Иоселадзе, И. Иоселадзе и Д. Баенладзе.

Напряженный труд кипит в эти весенние дни на тысячах гектарах угодий Кагачанского молочно-овощного совхоза Марнеульского района. Что только не поставляет государство этот богатейший совхоз! Овощи и фрукты, мясо и молоко, табак и виноград, эфирное и кормовое травы, шелководные коконы и мед, зерновые культуры и субтропическую хурму, арбузы и дыни.

К весенним работам здесь одновременно приступили садоводы. Основную ставку садоводы делают на удобрения. Неполивные земли получили повышенную дозу удобрений. Подкормка посевов ведется и на полевых участках.

Гурджаанский колхозник устанавливает общественным хозяйствам района высококачественные виноградные саженцы. Во втором году пятилетки гурджаанцы привили 2,5 миллиона саженцев, что на много превышает план. Привитые саженцы высажены сейчас в типовой теплице, сданной в эксплуатацию в нынешнем году.



Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС и борясь за досрочное выполнение заданий пятилетки, коллектив горняков кварцевой шахты № 6 комбината «Грузуголь» добивается значительных успехов в социалистическом соревновании. Стремясь достойно встретить 50-летие образования СССР, горняки пересмотрели свои возможности и приняли новые социалистические обязательства; они решили в нынешнем году пять дней проработать за счет сэкономленных материалов — электроэнергия, выходя на-гора три тысячи тонн угля сверх плана.

Обязательства эти вполне реальны: по итогам работы в первом квартале нынешнего года коллектив шахты уже сэкономил 45 кубометров лесоматериалов, около ста тысяч киловатт-часов электроэнергии, а также изрядные материалы. Подсчитано, что для нормальной работы шахты в течение пяти дней требуется около ста кубометров лесоматериалов и менее 70 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Шахтеры обратились ко всем коллективам предприятий Тварцели включать в

социалистическое соревнование за экономию и бережливость.

Соревнующийся за достойную встречу 50-летия образования СССР коллектив ткацкого цеха комбината «Антиан» подвинул свои резервы и возможности и принял дополнительные социалистические обязательства по экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии. За счет сэкономленных ресурсов решено проработать в нынешнем году два дня.

Это возможно в результате экономии тысячи килограммов смолы, десяти кубометров лущеного шпона, 40 кубометров пиломатериала, 500 килограммов нитропродукции, 100 тонн условного топлива, 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии, использования на изготовление древесно-стружечных плит отходов фанерного производства взамен технологической древесины.

Из экономленных материалов намечено выпустить продукцию на сумму 24 тысячи рублей, в том числе 40 кубометров древесно-стружечных плит и 25 кубометров столярных плит, из которых, в свою очередь, будет изготовлено сто шкафов для плиты и белья и 80 сервантов. (ИрузИИФОРМ)

Передовые рабочие скважины № 19 Тбилисской газоразведочной экспедиции (слева направо) помощник буровика Ш. Момниашвили, электрик И. Дзидзишвили и буровик С. Кодова взяли обязательство к 50-летию образования СССР досрочно завершить годовое задание.

Фото М. Квирикашвили.

Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР отмечают, что новый всесоюзный физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне СССР (ГТО)», утвержденный постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 17 января 1972 года, является программой и нормативной основой советской системы физического воспитания, призванной способствовать формированию у молодежи и духовного облика советских людей, их всестороннему гармоническому развитию, подготовке населения к высокопроизводительному труду и защите Родины.

Необходимость принятия нового комплекса ГТО обусловлена тем, что комплекс 1939 года сыграл важную роль в создании системы физического воспитания и развертывании массового физкультурного движения в нашей стране, перестал отвечать возросшим требованиям времени, что отрицательно сказалось на развитии физического воспитания и спорта в стране.

Физкультура слабо используется для улучшения профессиональной и военно-прикладной подготовки учащихся. На многих предприятиях, стройках, в учреждениях, колхозах и совхозах республики отсутствует повседневная забота о физическом воспитании трудящихся. В комплексе мероприятий по научной организации труда и отдыха работников и служащих, проводимых в целях сохранения здоровья и творческой активности трудящихся, профилактики профессиональных заболеваний, укрепления трудовой и общественной дисциплины, а также воспитания молодежи, крайне ограничено применяются средства физической культуры.

Ряд министерств и ведомств, партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных организаций не проявляет должной инициативы и настойчивости в решении задач, связанных с расширением материально-технической базы для занятий физкультурой и спортом как на производстве, так и в жилых массивах городов и районных центров республики.

С целью создания необходимых условий для успешного введения нового комплекса ГТО и в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР Центральный Комитет Компартии Грузии и Совет Министров Грузинской ССР постановили принять к неуклонному руководству и исполнению постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 17 января 1972 года «О введении нового всесоюзного физкультурного комплекса «Готов к труду и обороне СССР (ГТО)».

Обкомы, горкомы и райкомы КП Грузии, Советы Министров Абхазской АССР и Аджарской АССР, исполкомы Советов депутатов трудящихся Юго-Осетинской автономной области, городов и районов, министерства и ведомств Грузинской ССР, Совпроф Грузии, ЦК ЛКСМ республики, Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров Грузинской ССР, ЦК ДОСААФ и Общество Красного Креста Грузинской ССР обязаны разработать и осуществить мероприятия по введению нового комплекса ГТО, имея при этом в виду:

внедрение физической культуры в повседневную жизнь трудящихся, вовлечение в регулярные занятия физкультурой и спортом людей различного возраста и массовое развитие спорта;

провести в апреле-мае 1972 года республиканские, областные и районные совещания и акты по введению нового комплекса ГТО;

организовать учебно-тренировочную работу в коллективах физкультурно-спортивных клубов и по месту жительства для подготовки населения к сдаче норм ГТО;

начиная с 1972 года ежегодно проводить массовые спортивные соревнования и спартакиады по сдаче норм комплекса ГТО.

ЦК КП Грузии и Совет Министров республики считают важнейшей задачей физкультурных организаций обеспечение дальнейшего развития массового физкультурного движения на основе нового комплекса ГТО, подготовку восторженно развитых людей, способных высокопроизводительно трудиться и защищать социалистическую Родину.

Министерству здравоохранения республики поручено разработать и осуществить мероприятия по организации регулярного медицинского контроля за здоровьем рабочих, колхозников и служащих, а также специалистов физической культуры и спорта, и всех лиц, сдающих нормы комплекса ГТО.

Комитет по физической культуре и спорту при Совете Министров Грузинской ССР должен организовать краткосрочные семинары пропагандистов по широкому разъяснению трудящимся общественного и государственного значения нового комплекса ГТО; обеспечить активное участие профессорско-преподавательского состава Грузинского государственного института физической культуры и сотрудников Грузинского научно-исследовательского института физической культуры в пропаганде нового комплекса ГТО. Утверждено пять первоначальных Красных знамен Совета Министров Грузинской ССР для ежегодного награждения городов и районов, добровольных спортивных обществ, министерств и ведомств республики.

Государственному комитету Совета Министров Грузинской ССР по печати поручено обеспечить издание массовым тиражом Положения о всеобщем физкультурном комплексе «Готов к труду и обороне СССР».

Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по телевидению и радиовещанию, редакция республиканских и местных газет должны широко пропагандировать введение нового комплекса ГТО и выполнение установленных заданий по подготовке значительных в республике. (ИрузИИФОРМ)

ВЫРАСТИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КУКУРУЗЫ НА КАЖДОМ ГЕКТАРЕ!

Дорогие товарищи! Вместе со всем советским народом грузинский сельский хозяйств орденосиной Кабардино-Балкарии активно борются за успешное претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС. Каждый колхозник, рабочий совхоза, специалист, ученый стремятся сегодня работать лучше, чем вчера, неуставно повышают производительность труда. Именно это, говорил на XV съезде профсоюзом товарищ И. И. Брежнев, является необходимым условием успешного выполнения пятилетнего плана. В хозяйствах широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, увеличение производства и продажи государству всех видов продукции земледелия и животноводства.

В достижении намеченных рубежей развития сельского хозяйства в этой пятилетке важнейшее место будет принадлежать росту производства зерна и кормов. Многолетний опыт по-

Письмо участников республиканского слета передовиков кукурузоводческих звеньев Кабардино-Балкарской АССР ко всем кукурузоводам страны

казал, что в наших условиях повышение урожайности и валовых сборов кукурузы является определяющим фактором развития всего сельского хозяйства. В хозяйствах широко развернулось социалистическое соревнование экономии колхозов и совхозов и особенно подъема производства животноводческих продуктов. Занимая не более 30 процентов посевных площадей зерновых культур, кукуруза дает половину всего валового сбора зерна в республике.

В сложных условиях весны 1972 года рост посевных площадей и урожай кукурузы приобретает особое значение. Учитывая все это, колхозы и совхозы республики решили в те-

курузу на зерно на одну треть, довести их до 55 тысяч гектаров. В среднем со всей этой площади намечено получить более чем по 45 центнеров зерна с каждого гектара. В Урванском районе будет собрано по 60 центнеров, Бакасанском — 50—55, Майском — 55, Прохладненском — 45—50, Терском — 50, Чегемском — 50, Советском — 45, Зольском — 40 центнеров.

Такой урожай на значительно увеличенной площади позволит нам достичь валовой сбор зерна кукурузы до 250 тысяч тонн, или в полтора раза больше среднегодового уровня про-

шлого пятилетки. Продажа государству зерна этой культуры будет доведена до 110 тысяч тонн. Одновременно многие хозяйства, десятки бригад и механизированных звеньев борются за получение с каждого гектара 350—400 центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости, что позволит заготовить более одного миллиона тонн высококачественного кукурузного силоса.

Это большое и очень ответственное задание. И мы приложим все свои силы, чтобы оно было безусловно осуществлено в деле. Сейчас, когда значительно укрепилась материально-техническая база колхозно-совхозного производства, расширились орошаемые площади, возросли поставки удобрений, поднялось мастерство кадров, так же обязательна не только реальная, но и служат нормой для каждого хозяйства. Нам придает уверенность тот факт, что в республике имеется бога-

(Окончание на 2-й стр.)

ТОРЖЕСТВА В СЕВЕРНОЙ РУМЕЙЛЕ

БАГДАД, 7 апреля. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня утром советская партия и правительство делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным совершила поездку в район Северной Румейлы для участия в торжествах по случаю сдачи в эксплуатацию первого крупного национального нефтяного промысла республики, а также нефтепровода, связывающего этот район с портом Фао на берегу реки Шатт аль-Араб. В этой поездке советских гостей сопровождает заместитель Генерального секретаря регионального руководства партии Арабского социалистического возрождения, заместитель председателя совета Революционного командования Иракской Республики Садам Хусейн.

Население и местные власти Багдда — второго по величине города Ирака — ознакомились с поездкой А. Н. Косыгина и сопровождающим его лицам во время их краткой остановки в этом городе по пути в Северную Румейлу. Благородная и бескорыстная помощь Советского Союза в ходе горючий отклик в сердцах народа Ирака, заявил, открывая митинг, президент иракской национальной нефтяной компании Адиан Касаб.

Слово предоставляется Садаму Хусейну. В этот день, говорит он, мы собираемся здесь в Северной Румейле, отмечаем вместе с народом нашей страны выдающееся событие в нашей национальной истории — начало непосредственной добычи своей собственной нефти после того, как наши нефтяные богатства находились око-

ло подвезены в руках иностранных нефтяных монополистических компаний. Добыча нефти советскими силами является главной среди важнейших национальных целей, за которые борется иракский народ и его национальные и прогрессивные силы. Однако силы империализма и реакционные круги препятствовали осуществлению этой цели.

Революция 17 июля 1968 года, продолжая Садам Хусейн, положила начало созданию необходимых условий для осуществления непосредственной добычи иракцами своей нефти. В июле 1969 года практическое правительство заключило соглашение об экономическом и техническом сотрудничестве с дружественным Советским Союзом, предусматривающее предоставление Ираку помощи советскими специали-

стами, поставку необходимого для добычи нефти оборудования и подготовку иракских национальных кадров. За три года упорного труда и активного сотрудничества между Ираком, Советским Союзом и другими дружественными странами эта огромная задача была решена. Одержанная нами успех является символом творческих способностей нашего народа и победой над империализмом и монополиями. Этот успех является также символом прочной дружбы и искреннего сотрудничества между Ираком и Советским Союзом, твердой основой для укрепления наших отношений в будущем.

Иракская национальная нефтяная компания начала работы и на других месторождениях нефти, и мы надеемся, что эти работы охватят всю территорию страны. Иракское правительство подписало ряд соглашений с дружественными странами о добыче нефти. Таким образом, Ираку удалось разорвать цепи монополии не только в области добычи нефти, но и в области ее сбыта.

Опыт Ирака в этом отношении является примером для других стран, добывающих нефть. Теперь иракская нефть поставляется на мировой рынок без посредства монополистических компаний. Политика, направленная на непосредственную добычу нефти Ираком, является важной задачей, в которой великая роль принадлежит и отечественным. Мы полны решимости продолжать этот курс, бороться за свои права, против монополистических иностранных компаний, которые опираются, надеясь, что они могут

(Окончание на 3-й стр.)



В эти весенние дни в столице республики идут озеленительные работы — тысячи украшают родной город. На снимке: работники котлов озеленения Первомайского района совместно с жителями Дигомского массива высаживают молодые деревья во вновь разбитом сквере. Фото М. Квирикашвили.

ПУСТЬ ХОРОШЕЮТ НАШИ ГОРОДА ДЕЛО КАЖДОГО

Городу грузинских феррославов Зестафон — 100 лет. Неизменно изменился его архитектурный облик за годы Советской власти. Сооружены новые жилые дома, продолжены старые магистрали, разбиты улицы и скверы. Сделать родной город более благоустроенным, красивым — такой инициативой выступили коллективы Зестафонского кабельного завода и автотранспортной конторы № 2.

В связи с начавшимся двухмесячным по благоустройству и санитарной очистке города разработан специальный план-график. Уже благоустроена улица Ленина — центральная магистраль города, образованный порядок наведен и на площади Зестафонского

государственного драматического театра. В массовых субботниках, которые проводятся сейчас, принимают участие школьники, коллективы промышленных предприятий. Они благоустроили парки, скверы, газоны, улицы, высаживают деревья и кустарники. Силами общественности города регулярно проводятся рейды. Результаты их незамедлительно обсуждаются на исполкоме и принимаются необходимые меры.

Зестафонцы делают все, чтобы их город стал краше. В. НЕБИЕРИДЗЕ, председатель Зестафонского городского Совета депутатов трудящихся.

Новые насаждения

Трудящиеся Телавского района активно включились в двухмесячный по благоустройству городов и сел. Вчера в районе было посажено свыше 60 тысяч различных деревьев. Только силами работников Телавского райлесхоза было высажено 35 тысяч саженцев. До 29 апреля работники лесхоза должны посадить свыше ста тысяч деревьев. При посадке новых насаждений особенно отличились Акурский, Напаревский и другие сельские Советы.

М. МАЗАНКВИЛИ. (Ируз. «Заря Востока»).

Визит советских военных кораблей в Ирак

В соответствии с достигнутой договоренностью отряд советских военных кораблей прибывает 11 апреля в порт

Умм-Каср с 5-дневным официальным дружественным визитом. (ТАСС).



Братством рожденный

Городу Ткварчели 30 лет

Три десятилетия назад, в апреле сурового 1942 года, был образован город Ткварчели — индустриальный центр Абхазии, выросший по воле партии на месте непроходимых лесов и болот, среди неприступных скал и ущелий.

Прошло Ткварчельского угольного месторождения и в полногорных страстях различных делцов и предпринимателей. «Уголь на Ахаларада» продолжалась вплоть до победы Советской власти в Абхазии.

Поворотным моментом в решении проблемы Ткварчельского угля стало известное письмо В. И. Ленина Товарищам коммунистам Азербайджана, Грузии, Армении, Дагестана, Горской республики». «Нефть, марганец, уголь (Ткварчельские копи), медь — такое далеко не полный перечень богатств... Всеми силами развивать... про-

изводительные силы богатого края...» — так поставил задачу великий вожь перед коммунистами Кавказа.

В тяжелые годы разрухи и голода, когда обескровленная страна только что вышла из огня гражданской войны и приступила к индустриализации, в ущелье, пробитое неукротимой Галзгой, пришли большевики, чтобы поставить энергию «черного камня» на службу народу, на развитие тяжелой индустрии Грузии.

В те годы в Ткварчели прошли шахтерские зачатки десятилетия людей, ставших в дальнейшем крупными специалистами, такими, как Медведь Агумова, Архип Лабуха, Иван Авазов, Николай Гугушвили и другие.

Для многих кадровых рабочих города типична судьба крестьянина — абахаца Николая Хунта, который, начав работу на шахте с «должности» конюхона, стал

крупным мастером горного дела. Депутат Верховного Совета СССР первого созыва, слушатель Промышленной академии, коммунист Н. Хунта в трудные дни 1942 года, прервав учебу, вернулся в шахту. В это время продолжил Хунта установил выдающийся рекорд проходки — за смену он проходил 10—12 метров горных выработок, выполняя норму на 1,000 и более процентов.

И таких горняков, как Н. Хунта, шахтерский город выдал много. Это — К. Хутаба, С. Квевескири, Д. Ашуба, А. Алябев, И. Аба, А. Джоджуа, А. Бессараб, Т. Макараши и др.

Сейчас эстафету прославленных мастеров уверенно несет новое поколение кадровых горняков, самоотверженным трудом заслуживших высокое признание. Герой Социалистического Труда, проходчик шахты № 2 Леонтий Тубуцава, депутат Верховного Совета СССР, прологит шахты имени Лакоба Анатолий Циба и проходчик П. Абидлава, проходчик шахты № 6 Радий

чего класса. И в этом сказалося большая организующая роль городской партийной организации, которая с момента образования в 1929 году первой партийной ячейки и по настоящее время прилагает немало усилий в борьбе за выполнение решений партии.

Трудящиеся Ткварчели, борясь за выполнение социалистических обязательств первого года девятой пятилетки, досрочно, 24 декабря, справились с планом выпуска и реализации промышленной продукции. Дополнительно к плану было добыто 16 тысяч тонн угля, выработано 2,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии, всего сверх задания реализовано продукции на 700 тысяч рублей.

Успешно начали трудящиеся города и нынешний трудовой год: задания первого квартала выполнены по всем технико-экономическим показателям.

Трудовые успехи коллективов промышленных предприятий неразрывно связаны с ростом культуры трудящихся, их духовных запросов, с массовым стремлением к повышению своего образования. Сегодня в Ткварчели, представляющем собой современный социалистический город, живут и трудятся люди 30 национальностей.

Тридцатилетие города совпало с годом, когда советский народ готовится торжественно отметить полувековой юбилей образования Союза ССР. Это событие огромной политической важности знаменующее собой торжество ленинской национальной политики, особенно близко труженникам индустриального Ткварчели, который является детищем мудрого курса партии на всемерное развитие дружбы и взаимопомощи всех народов страны, на расцвет культуры и экономики каждой республики.

В дни подготовки к юбилею трудящиеся Ткварчели приняли на себя высокие социалистические обязательства по досрочному выполнению программы 1972 года и пятилетия в целом. Горняки Ткварчельских шахт дали слово добыть к 25 ноября 1975 года не менее 80 тысяч тонн сверхпланового топлива, и не сомневаются в том, что это обязательство будет выполнено с честью, ибо держать свое слово, данное партии и народу, для коллектива Ткварчельцев стало высокой традицией, об этом говорит вся его тридцатилетняя история, об этом говорит его устремленность в будущее.



Коллектив головного завода «Тбилипмертара» готовится встретить 50-летие образования СССР новыми трудовыми успехами. В числе передовых людей предприятия — аппаратчица, ударник коммунистического труда Т. Сахвадзе, которая систематически выполняет задания на 130 процентов.

На снимке: Т. Сахвадзе. Фото О. Лупинцова.

ТОРЖЕСТВА В СЕВЕРНОЙ РУМЕЙЛЕ

ОКОНЧАНИЕ.

путь маневров и обмана заставить нас отказаться от наших справедливых требований.

В заключение Садам Хусейн поблагодарил советских специалистов и техников за их честный и самоотверженный труд, подчеркнув, что построенный в Северной Румейле нефтепромысел является ярким символом советско-иракской дружбы. Он провозгласил здравницу в честь дружбы СССР и Ирака.

Затем на трибуну поднялся А. Н. Косыгин. Председатель Коммунистической партии Советского Союза и Советское правительство, сказал он, поручил нашей делегации передать горячий сердечный привет вам — соподателям национальных иракских нефтепромыслов в Северной Румейле, поздравить вас с большой победой в строительстве национальной экономики Ирака, в укреплении независимости страны. В вашем лице мы приветствуем трудовые и дружественные отношения между нашими странами и народами.

Мы рады видеть среди вас и сердечно приветствовать наших соподателей — советских специалистов, которые рука об руку со своими иракскими братьями трудятся на этой важнейшей стройке Ирака и своим честным трудом помогают укреплению дружественных отношений между нашими странами и народами.

Советский народ питает чувства глубокой симпатии и дружбы к народам Ирака, с которыми нас объединяет общность целей в борьбе против империализма, колониализма и неоколониализма, за свободу и прогресс. Общность наших целей в этой борьбе способствует дальнейшему расширению советско-иракских отношений и сотрудничества по государственным и общественным линиям. Советский Союз полнократно на стороне арабских государств, ведущих борьбу за то, чтобы их национальные богатства, прежде всего нефть, принадлежали их подлинным хозяевам — народам этих стран.

Под напором национально-освободительной борьбы народов империализм был вынужден отступить на Ближнем Востоке, как и во многих других районах мира. Народы многих стран раз и навсегда покончили с колониальным режимом, с колониаторской оковкой над ними и с другими формами политической зависимости от империалистических держав, оскорбляющих достоинство нации, достоинства каждого свободного человека. Были вынуждены потесниться на Ближнем и Среднем Востоке и капиталистические нефтяные монополии, хотя они все еще продолжают эксплуатировать национальные богатства стран этого района, нанося огромные убытки.

Рассказав об опыте индустриализации и технической реконструкции народного хозяйства Советского Союза, который широко используется развивающимися странами в их борьбе за самостоятельность, против насилия иностранного капитала, А. Н. Косыгин заявил:

Если Ирак и другие арабские страны сейчас еще не имеют достаточного количества специалистов, техников, ученых, квалифицированных рабочих, необходимых для успешного развития их национальных хозяйств, то в недалеком будущем с помощью социалистических стран они,

Выступая на недавно состоявшемся в Москве XV съезде советских профсоюз, Генеральный секретарь Центрального Комитета нашей партии Л. И. Брежнев заявил, что мы будем и впредь крепить и развивать отношения с прогрессивными арабскими государствами во взаимных интересах народов наших стран, во имя справедливости, во имя свободы и прогресса арабских народов, во имя прогресса мира на Ближнем Востоке.

Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство последовательно проводят в международных делах ленинскую внешнюю политику. Это политика отпора империализму, поддержки освободительного движения во всем мире, это политика мирного сотрудничества государств с различным социальным строем. Ее конкретные направления на нынешнем этапе определены XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза. Они выражены в одобренной съездом внешнеполитической программе, которая получила широкую известность как советская программа мира. Вот уже год, как эта программа активно и успешно претворяется в жизнь в политической политике Коммунистической партии и Советского государства.

Важнейшее направление внешней политики Советского Союза — это наша последовательная борьба за ликвидацию отставок империалистической агрессии, за свободу народов, за международную безопасность.

Находясь сегодня здесь вместе с вами в Северной Румейле на празднике иракского народа, сказал далее А. Н. Косыгин, мы хотим выразить свою горячую братскую солидарность героическому иракскому народу и другим народам Индокитая, отстаивающим свое священное право на независимость, на светлое будущее, которого они достойны как самоотверженные борцы за победу великого дела освобождения всех народов мира от империалистической вмешательства в их суверенные дела, от посягательств на их свободу и самостоятельность.

В заключение от имени партийно-правительственной делегации Советского Союза А. Н. Косыгин пожелал трудящимся нефтепромыслов Северной Румейлы, всему иракскому народу больших успехов в деле развития национальной экономики страны, повышения уровня жизни народа, в строительстве новой жизни, в деле сплочения всех патристических, прогрессивных сил Ирака.

Он провозгласил здравницу в честь дружбы и плодотворного сотрудничества между Советским Союзом и Иракской Республикой.

А. Н. Косыгин передал Аднану Касабу памятный подарок — фарфоровую вазу с инициалами Москвы. Глава правительства СССР поздравляет советских специалистов с успешным завершением строительства нефтепромысла и благодарит их за вклад в дружбу и сотрудничество между народами двух стран.

Садам Хусейн и А. Н. Косыгин перебрали красную ленту и официально открывают нефтяной промысел в Северной Румейле.

На митинге большой группе советских специалистов были вручены памятные медали.

Во второй половине дня советская партийно-правительственная делегация возвратилась в Багдад.

со всех континентов

РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР АГРЕССИИ

Мощные удары патриотов • Варварские налеты авиации США на территории ДРВ и Южного Вьетнама

Агрессоры потеряли в небе Демократической Республики Вьетнам 3.464 самолета

ПАРИЖ, 7 апреля. (ТАСС). Силы Национального освобождения Южного Вьетнама нанесли мощные удары по противнику на северных подступах к Сайгону.

Упорные бои продолжаются на дороге № 13 близ Лайхе, военной базы маршротной армии в 40 километрах к северу от Сайгона. Танковая колонна сайгонской армии, вытесненная вчера прорывавшей по дороге к окруженным гарнизонам городов Анлок и Лонкин, была отброшена. Остатки войск противника в этих городах уже четыре дня отрезаны от Сайгона, так как аэродромы находятся в руках патриотов.

В соседней провинции Тайнинг силы освобождения ведут бой с десантными отрядами, брошенными на протесивание научных плантаций. С 1 по 3 апреля там было выведено из строя около 120 вьетнамских солдат.

Таким образом, патриоты контролируют сейчас значительную часть района научных плантаций, который протянулся от Сайгона до камбоджийской границы.

Генерал Холлингсуорт, командующий американскими войсками в районе Сайгона, взял на себя руководство боевыми операциями. По его приказу авиация США применила против патриотов паллажные бомбы.

Подразделение НВСО нанесло серию ударов по военным базам, аэродромам и укрепленным пунктам войск сайгонского режима по всей дельте Меконга, юго-западнее Сайгона. Противник несет значительные потери.

Ожесточенные бои идут в районе Куанчи — Хюэ.

Получившие подкрепления сайгонские войска безуспешно пытаются отеснить подразделения НВСО с южного берега реки Кыавьет между Камло и Донгха. Вчера севернее г. Донгха береговая артиллерия сил освобождения нанесла поражение американскому самолету «Лайд Томас», который обстреливал побережье ДРВ.

Под артобстрелом находится позиция американско-сайгонских войск на Центральном плато.

Стратегическая авиация США пытается ослабить натиск патриотов в горных районах. Сегодня ночью и утром «B-52» совершили пять рейдов на провинции Куанчи и Тхатхипен и девять на район Контума. Тактическая авиация провела за 24 часа 287 налетов на различные районы Южного Вьетнама.

В последние дни активизировали боевые операции патриоты Камбоджи. Вчера они нанесли ряд мощных ударов по позициям империалистических и сайгонских войск близ города Кампонтрат (Юго-Восточная Камбоджа). 4 апреля в этом районе силы освобождения вступили в бой с 9-й танковой колонной и 83-м батальоном сайгонского режима, вывели из строя значительное число солдат противника, уничтожили и повредили около 30 танков.

ХАНОЙ, 7 апреля. (ТАСС). Сегодня утром американская авиация вновь совершила массированный налет на районы провинции Куанбинь и зоны Вьетлина.

Защитники ДРВ сбили еще 3 американских самолета. Таким образом, отмечает агентство ВИА, США потеряли в небе ДРВ 3.464 самолета.

ХАНОЙ, 7 апреля. (ТАСС). В последние налеты на территорию Демократической Республики Вьетнам и Южный Вьетнам участвовало около 500 американских самолетов. Кроме того, корабли 7-го американского флота вели огонь по Северному Вьетнаму и району демилитаризованной зоны. Об этом сообщил корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона.

Вашингтон, 7 апреля. (ТАСС). Соединенные Штаты продолжают расширять воздушную войну в Индокитае. Со ссылкой на официальных лиц в правительстве информативные агентства сообщают, что министерство обороны приказало перебросить в Юго-Восточную Азию с территории США еще 20 истребителей — бомбардировщиков «Фантом».

Массированные бомбардировки американской авиации территории ДРВ и Южного Вьетнама вызывают гневное возмущение в Соединенных Штатах.

Резкой критике подверг политику «вьетнамизации» сенатор Джордж Макговерн, добивающийся выдвижения своей кандидатуры на пост президента США от демократической партии. Эта политика, заявил он на пресс-конференции в Лос-Анджелесе, потерпела полный провал. Подчеркнув, что бомбардиров-



Южный Вьетнам. Зенитчики Народных вооруженных сил освобождения в провинции Куанчи ведут огонь по американским самолетам.

Фото ВИА—ТАСС.

АМЕРИКАНЦЫ ВОЗМУЩЕНЫ

Вашингтон, 7 апреля. (ТАСС). Соединенные Штаты продолжают расширять воздушную войну в Индокитае. Со ссылкой на официальных лиц в правительстве информативные агентства сообщают, что министерство обороны приказало перебросить в Юго-Восточную Азию с территории США еще 20 истребителей — бомбардировщиков «Фантом».

Массированные бомбардировки американской авиации территории ДРВ и Южного Вьетнама вызывают гневное возмущение в Соединенных Штатах.

Резкой критике подверг политику «вьетнамизации» сенатор Джордж Макговерн, добивающийся выдвижения своей кандидатуры на пост президента США от демократической партии. Эта политика, заявил он на пресс-конференции в Лос-Анджелесе, потерпела полный провал. Подчеркнув, что бомбардиров-

СОГЛАШЕНИЕ ПАРАФИРОВАНО

В Москве закончились переговоры о заключении долгосрочного соглашения между правительствами СССР и ФРГ о торговле и экономическом сотрудничестве.

Стороны договорились в целях содействия дальнейшему развитию торговли и углублению экономического сотрудничества между обоими государствами, в соответствии с договором от 12 августа 1970 года, предпринять соответствующие меры, направленные на создание благоприятных условий для развития торговли, а также улучшения структуры товарооборота.

В соответствии с соглашением стороны приложат усилия для расширения экономического сотрудничества между компетентными органами и фирмами обеих государств, которое будет, в частности, охватывать создание промышленных комплексов, расширение отдельных промышленных предприятий, а также обмен патентами, лицензиями и технической документацией.

7 апреля главы торговых делегаций СССР и ФРГ параграфировали долгосрочное соглашение. (ТАСС).

Не хотят участвовать в интервенции

ТОКИО, 8 апреля. (ТАСС). Около 40 американских военных моряков не вернулись с берега на авианосец «Констеллейн», который несколько дней назад взял курс из Иокосука к берегам Вьетнама. Моряки заявили, что не хотят воевать.

Выступление Я. Арафата

КАИР, 7 апреля. (ТАСС). Председатель исполнительного комитета Организации освобождения Палестины Ясир Арафат, выступая на проходившей здесь чрезвычайной сессии Национального совета Палестины (НСП), заявил, что он представляет на рассмотрение членов НСП «проект национального единства». Он выразил надежду на то, что нынешняя сессия является началом нового этапа борьбы за достижение полного единства народа Палестины в его освободительных организациях.

На нынешнем этапе, характеризующемся попытками расколоть единство народа Палестины, указал Ясир Арафат, палестинцы должны крепить свои ряды и разработать конкретные меры для срыва плана короля Йордании Хусейна по созданию «объединенного арабского королевства».

Также «осмысленные проекты», как план короля Хусейна и так называемые муниципальные выборы, организованные Израилем на западном берегу реки Йордан, «направленные на обман народа Палестины», подчеркнул Ясир Арафат, — мы решительно отвергаем их.

Если Ирак и другие арабские страны сейчас еще не имеют достаточного количества специалистов, техников, ученых, квалифицированных рабочих, необходимых для успешного развития их национальных хозяйств, то в недалеком будущем с помощью социалистических стран они,

Салдам Хусейн и А. Н. Косыгин перебрали красную ленту и официально открывают нефтяной промысел в Северной Румейле.

На митинге большой группе советских специалистов были вручены памятные медали.

Во второй половине дня советская партийно-правительственная делегация возвратилась в Багдад.

В сессии, впервые проводимой после освобождения Бангладеш, принимают участие около 1.500 членов совета и делегатов от партийных организаций всех районов страны. Они обсудят политическую и экономическую обстановку в стране. Главный пункт повестки дня сессии — обсуждение проекта конституции Бангладеш, который будет представлен на рассмотрение открывающейся 10 апреля сессии Учредительной ассамблеи.

Рабочие, служащие и студенты аргентинского города Мендоса объявили всеобщую забастовку в знак протеста против расправы полиции над участниками состоявшейся на днях демонстрации. Трудящиеся Мендосы поддержали протесты и других городов страны. Прервали работу рабочие и служащие города Сан-Хуан. В Кордове провинциальный комитет всеобщей конференции труда принял решение

также провести всеобщую забастовку.

Правительство Пакистана закрило на неопределенный срок выходящие в Лазоре газеты «Лейдиаб Панч», «Зиндаги» и «Урау дайнист» и арестовало редакторов и издателей этих газет. В расхождении о закрытии газет говорится, что они публиковали «предосудительные материалы, наносящие вред правительству».

